

台高中生申請陸大學人數激增

教育界：台學界政治亂象 菁英學生「逃離」是必然



台灣高中生今年申請到大陸就讀大學人數激增。圖為台中一中今年學測滿級分考生。

香港文匯報訊 綜合《人民日報海外版》及《中時電子報》報道，正當民進黨當局將政治黑手伸向島內高校，干預台灣大學校長任命之時，越來越多的台灣菁英高中生卻選擇用腳投票，紛紛向大陸各大學提出入學申請。根據台灣媒體的報道，大陸惠台措施「31條」出台後，今年打算到大陸高校就讀的台灣高中畢業生，比往年激增六七倍。有台灣教育界人士預測，西進大陸讀書，或將成為島內的一股風潮。

台灣「高考」，即大學入學考試學科能力測驗（簡稱學測）前段時間放榜，259人獲得滿級分。與往年不同的是，這些「狀元」菁英學生中，很大一部分已經申請赴大陸讀大學。

「台大早不是第一志願」

台中一中去年有6名學生申請到大陸，今年已有18人請校長寫推薦函。台中女中去年5人申請，今年則升至20人左右，而且截止時間未至，人數還可能再增加。台南一中申請大陸學校的人數從往年的1至2人增加到12人，校長張添唐為此忙寫推薦函到半夜。赴陸學生的志願以北京、上海為主，選擇的都是世界排名超過台灣的大學，醫學系和商學院居多，「台灣的大學早就不是第一志願了。」

「建國中學」也有不少高分學生想赴大陸讀大學，校長徐建國已替50多名學生寫推薦函，保守估計赴

陸學生有60至70名。他表示，（大陸）很多學校都支付全額獎學金，且今年又加碼4年免住宿費，搶高分群學生相當積極。

「所謂一葉知秋，這些只是冰山一角，沒有露出水面的不知還有多少。」台灣銘傳大學助理教授蕭耀文在島內媒體上撰文稱，隨著大陸高校實力的增長和台灣教育問題頻出，越來越多的高中畢業生選擇用腳投票，西進大陸。

台中一中校長陳木柱預計，未來若大陸高校能像香港一樣，直接到台灣北、中、南三個面試點招生，會吸引更多菁英學生前往，「到對岸讀書會成為一股風潮。」

據台灣教育部門資料顯示，自2010年以來，大陸每年有約400所高校與台灣方面交流，台灣中學生借各類交流活動的機會，對大陸的大學有了更多認識，逐漸增加去求學的意願，「大陸國際化程度比台灣更高」。

今年，大陸高校降低台灣學生申

請門檻，只要學測達到「均標」就可以申請，在一定程度上激發了台灣考生的報考熱情。然而，島內專家認為，這並不是菁英學生「大逃離」的主要原因。

大陸發展起點更高

台南女中校方指出，台灣學生想赴大陸讀書，最主要還是受整體環境影響。目前台灣高等教育的水平與大陸此消彼長，台灣大學等曾經的明星學校，留不住優秀學者，世界排名一直往下掉，被大陸學校超越，影響優秀學生的選擇。而「台大連校長是誰都搞不定」的學界政治亂象，也被學生及家長看在眼里，信心崩盤，「逃離」是種必然。

陳木柱近幾年觀察發現，台灣高中生想赴大陸讀大學，有兩大原因：大學排名領先，更有競爭力；畢業留在大陸工作，起薪比台灣高。很多高中生對台灣競爭力、前景都不樂觀，尤其低薪問題無法解決。

賴清德噴「獨」狂言 國台辦：自不量力

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣當局行政機構負責人賴清德近日再次公然聲稱，他自己的確是「台獨」工作者，本就主張台灣「主權獨立」，「九二共識」根本沒有共識。對此，國台辦發言人馬曉光昨日表示，賴清德頑固堅持「台獨」立場，多次公然發表「台獨」言論，狂妄挑戰兩岸關係現狀，嚴重挑釁兩岸主流民意，危害台海和平穩定，危害兩岸同胞特別是台灣同胞的根本利益，這是十分危險的，也是自不量力的。

馬曉光強調，大陸和台灣同屬一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，永遠不可能從祖國分裂出去。我們堅決反對「台獨」分裂活動。一切分裂國家的行徑和伎倆注定都是要失敗的，終將受到人民的譴責和歷史的懲罰。

新北老婦疑尋短 引氣爆2亡5傷



新北市三重區一處民宅昨日清晨疑似瓦斯氣爆。圖為爆炸現場。

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣新北市三重區大同北路220巷內一棟公寓昨日凌晨4時許發生氣爆，強烈爆炸威力震破附近許多住戶門窗，消防人員隨後到場撲滅火勢，事件造成2死5傷。

新北市消防局表示，火警現場是狹窄老舊公寓，共8戶民宅受影響，公寓2樓的70多歲張姓婦人，被發現已呈焦屍狀態，因此未送醫。3樓81歲劉姓老人也被送院治療燙傷。78歲的劉妻被救出時已無生命跡象，送醫後不治。

事故後現場紛傳，起爆戶的71歲獨居張姓老婦自尋短見引爆瓦斯，但也有鄰居嚴詞反駁。家屬則說她罹癌，曾有輕生念頭。

消防局第三大隊副大隊長李勝傑說，倘若不是意外，氣爆威力應該會造成瓦斯桶開關損壞，現場呈現的狀態似乎不太尋常，但詳情須待進一步調查，無法據此研判氣爆原因是自殺尋短。

新生代成立「藍色新力量」 培養做實事「議員」

香港文匯報訊 據中通社報道，國民黨年輕一代「議員」參選人昨日成立「藍色新力量」，成員來自全台灣各地選區，其中包含朱立倫系、郝龍斌系以及洪秀柱系人馬。

據介紹，參加「藍色新力量」的青年「議員」參選人包括台北的林冠勳、游淑慧；新北的馬見、胡文琦、唐慧琳、葉元之、江怡臻；台中李允中；南投游顯；嘉義藍力凱；高雄孫健萍；台東姜駿傑。

當日活動特別邀請到新北市前副市長侯友宜來領軍，日前才通過黨內初選參選桃園市

長的陳學聖也到場支持。侯友宜表示，他參選堅持始終如一做對的事，台灣的沉默多數是不說話的，結果少數聲音被放大，沉默的多數需要年輕一代替他們仗義直言。

新北市前副市長：台灣需要團結

侯友宜表示，台灣很小，需要團結，不需要對立衝突，台灣這麼多年看不到機會跟明天，就是內耗衝突撕裂，「我們出來是做事的，好好務實的做事，好好的為台灣人民服務」。

來自新北的胡文琦表示，國民黨在青年接班這件事上確實落後民進黨，自己的黨要自己救，所以成立「藍色新力量」，特別聯合侯友宜打造全新戰鬥力的國民黨。

對於新成立的「藍色新力量」盼打團體戰增加選舉能量，國民黨前主席洪秀柱昨日表示，新組織是有理想年輕人連線作戰方式，一起打選戰，這些都是國民黨的希望。

她強調，真的希望這些年輕人，個個都能當選，因為這些人是應該培養的明日之



■新北市前副市長侯友宜（右五）為「藍色新力量」加油打氣。

中央社 星，國民黨有年輕人組成連線，不應該受到排擠或打壓。

九龍東區各界聯會

強烈譴責「港獨」言行

違法「佔中」發起人戴耀廷近日散播「港獨」言論，公然主張分裂國家，是嚴重違憲違法行為，是對全中國人民的嚴重挑釁，是對「一國兩制」底線的挑戰，九龍東區各界聯會對此言論作出嚴厲譴責。

本會堅定支持香港特區政府依法處理「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動，切實維護國家主權和安全，維護香港的長期繁榮穩定。並促請香港大學立即革除戴耀廷教席。

九龍東區各界聯會會董會

強烈譴責 戴耀廷「港獨」言行

嚴正要求 港大革除戴耀廷的教席 維護香港穩定繁榮



香港重慶總會 全體會員